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ce sensoryczne, odpowiednio dobrane zabawki oraz sprzęt 
terapeutyczny pozwalaja stworzyć otoczenie sprzyjające 
koncentracji, aktywności i samodzielności. 

Ważnym elementem jest rozwój kompetencji kadry. Na-
uczyciele regularnie uczestniczą  w szkoleniach z zakresu 
edukacji włączającej, diagnostyki i metod pracy z dziećmi              
o zróżnicowanych potrzebach. Dzięki temu potrafią szyb-
ciej rozpoznać trudności, dostosować działania i efektywnie 
współpracować ze specjalistami.

W ramach projektu prowadzone są: 
• zajęcia dla uczniów: 

− w Publicznym Przedszkolu w Krzemieniu realizowane 
są zajęcia plastyczno - techniczne, z robotyki, teatralne, 
gry i zabawy ruchowe, z rytmiki oraz z  logopedii. Zo-
stanie zakupiony sprzęt i pomoce dydaktyczne do pro-
wadzenia dodatkowych zajęć. 

− w Publicznym Przedszkolu w Dzwoli prowadzone są 
zajęcia z języka francuskiego, z gimnastyki korekcyjnej, 
z rytmiki, zajęcia logopedyczno – indywidualne oraz z  
robotyki. Zostanie zakupiony sprzęt i pomoce dydak-
tyczne do prowadzenia dodatkowych zajęć. 

− w Publicznym Przedszkolu w Kocudzy prowadzone są 
zajęcia z indywidualnej terapii sensorycznej, z rytmiki, 
z plastyki, zajęcia korekcyjno–kompensacyjne, z języ-
ka angielskiego, z robotyki, gry i zabawy ruchowe oraz 
trening umiejętności społecznych. Zostanie zakupiony 
sprzęt i pomoce dydaktyczne do prowadzenia dodatko-
wych zajęć. 

• zostanie zakupione wyposażenie i pomoce do pracowni 
i sal, w których prowadzone będą zajęcia;

• zostaną przeprowadzone kursy z doskonalenia zawodowe-
go nauczycieli ze szkół objętych wsparciem zgodnie z za-
potrzebowaniem.

Efekty, rezultaty projektu w przedszkolach:
• Wprowadzenie rozwiązań edukacji włączającej ma na celu:
• pracę dzieci we własnym tempie, bez presji i porównywania,
• uczyć dzieci współpracy, empatii i tolerancji,
• nabywać większą pewność siebie,
• rozwijać umiejętności społeczne i komunikacyjne,
• uczyć szacunku do odmiennych możliwości i ograniczeń 

rówieśników.

Skuteczna edukacja włączająca nie byłaby możliwa bez 
współpracy z rodzicami. Do tego potrzebna jest wspólna 
wymiana obserwacji i ustalanie celów, aby móc wzajemnie 
się uzupełniać. Publiczne Przedszkola w naszej gminie stwa-
rzają każdemu dziecku możliwość rozwijania się na miarę 
swoich możliwości. 

Nabór do projektu prowadzony był zgodnie z zasadą 
równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla 
osób niepełnosprawnych oraz zasadą równości szans ko-
biet i mężczyzn. W każdej placówce przeprowadzona była 
kampania informacyjno – promocyjna. Spotkania informa-
cyjne na temat projektu odbywały się w klasach, w których 
uczniowie się uczą, tak aby dotrzeć z informacją do każdej 
osoby, która mogłaby kwalifikować się do udziału w projek-
cie. W placówkach wychowania przedszkolnego zorganizo-
wane były spotkania dla rodziców. Informacja o rekrutacji 
została upowszechniona w placówkach przedszkolnych na 
tablicach ogłoszeń oraz na ich stronach internetowych.

Więcej informacji o funduszach europejskich znajdziecie 
na stronie: https://funduszeeuropejskie.gov.pl #FunduszeUE 
#FunduszeEuropejskie #NowoczesnaEdukacja

Gmina Dzwola inwestuje w przyszłość naszych dzieci 
- dofinansowanie dla szkół w ramach projektu: „Cyfrowy uczeń”

Nasza gmina konsekwentnie rozwija lokalną oświatę, dlatego 
stawia na nowoczesną edukację i wyrównywanie szans uczniów. 
Dzięki pozyskaniu środków finansowych Wójt Gminy Dzwola 
Wiesław Dyjach w dniu 29.10.2025 r. podpisał umowę dotyczą-
cą wsparcia finansowego w formie dotacji  celowej w ramach 
Rządowego programu „Cyfrowy Uczeń” w kwocie 45 000,00 zł 
(całkowity koszt realizacji zadania 56 250,00 zł). Z dofinanso-
wania skorzystały placówki wychowania przedszkolnego:
1. Publiczne Przedszkole  w Dzwoli,
2. Publiczne Przedszkole w Kocudzy,
3. Publiczne Przedszkole w Krzemieniu.

Program ten ma na celu wspieranie organów prowadzących 
szkoły i placówki edukacyjne w rozwijaniu kompetencji cy-
frowych dzieci  i młodzieży na lata 2025-2029. Obejmuje on 
m.in. zakup nowoczesnego sprzętu komputerowego, pomocy 
dydaktycznych oraz narzędzi umożliwiających  prowadzenie 
atrakcyjnych i innowacyjnych zajęć. Dzięki pozyskanemu 
dofinansowaniu szkoły z terenu gminy Dzwola będą mogły 
unowocześnić swoje zaplecze techniczne, co przełoży się na 
lepsze przygotowanie  wszystkich uczniów niezależnie od ich 
sytuacji rodzinnej czy miejsca zamieszkania do funkcjonowa-
nia w cyfrowym świecie.

Neutralność klimatyczna Powiatu Janowskiego
Powiat Janowski od stycznia 2024 roku realizuje projekt pn.: 

„System doradztwa sprzyjający osiągnieciu neutralności klima-
tycznej w Powiecie Janowskim”, współfinansowany ze środ-

ków Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europej-
skie dla Lubelskiego 2021-2027 Działania 3.2 Dostosowanie do 
zmian klimatu i zapobieganie powodziom i suszy (typ projektu 5), 
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Świąteczny czas w Gminie Dzwola – Boże Narodzenie 2025
„Ojców to naszych obyczaj prastary,

Polskiego kraju maluje dostatek,
Symbol braterstwa, miłości i wiary;

Święty opłatek.” 
Kajetan Kraszewski

Święta Bożego Narodzenia to czas 
rodzinnych spotkań i jak co roku osoby 
samotne z naszej Gminy w tym  wyjątko-
wym  czasie nie pozostaną same, zadbali-
śmy o to aby i w tym roku mogły poczuć 
świąteczny klimat i cieszyć się świętami. 
Kolejny raz dzięki zaangażowaniu wielu 
osób, instytucji i Stowarzyszeń z terenu 
Gminy Dzwola przygotowywane i do-
starczone zostały paczki z żywnością, dla 
szczególnie potrzebujących. Organiza-
cją przedsięwzięcia zajął się Wójt Gmi-
ny Dzwola wspólnie z pracownikami 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzwoli. 
Stołówki szkolne przygotowały wigilij-
ne potrawy w postaci kapusty z grochem, 
krokietów oraz pierożków z kapustą 
i grzybami. Panie z KGW i Stowarzy-
szeń z terenu gminy upiekły świąteczne, 
pachnące pierniczki. Do akcji włączyły 

się także dzieci ze szkół z terenu naszej 
Gminy, które wykonały kartki z życze-
niami na święta Bożego Narodzenia do 
każdej paczki jako prezent przypomina-
jący o nadchodzących świętach. Jak co 
roku do każdej paczki został tradycyjnie 
dołączony opłatek, jako symbol dzielenia 
się w tym wyjątkowym czasie oraz kart-
ka z życzeniami i sianko wigilijne a także 
bombka choinkowa. Tak przygotowane 
zestawy zostały przekazane potrzebują-
cym w dniu 19 grudnia bieżącego roku. 
W corocznej akcji rozwożenia aktywnie 
uczestniczyli  pracownicy socjalni wspie-
rani przez strażaków OSP z terenu gminy 
Dzwola.

Mamy nadzieję, że nasza akcja w dal-
szym ciągu przynosi radość wielu osobom. 
Podczas spotkań z osobami starszymi i sa-
motnymi towarzyszą łzy wzruszenia, ale 
także uśmiech, radość, ciepło oraz chęć 
rozmowy, która dla osób samotnych zna-
czy bardzo wiele.

OPS w Dzwoli

Jubileusz 35-lecia zespołu „Jarzębina” z Kocudzy
W gronie najbliższych i przyjaciół zespół „Jarzębina” z Kocu-

dzy świętował swoje 35-lecie działalności artystycznej.
Na obchody, które odbyły się w sobotę 29 listopada 2025 roku, 

jubilatki zaprosiły przedstawicieli władz samorządowych, ludzi 
kultury i nauki, zaprzyjaźnione zespoły śpiewacze oraz przyja-
ciół.

Uroczystość poprzedziła Msza Święta w kościele parafial-
nym pw. Św. Józefa Robotnika w Kocudzy, koncelebrowana 
przez Czcigodnych Księży Proboszczów,  co nadało wydarzeniu 
szczególny, refleksyjny charakter.

Dalsza część obchodów odbyła się w świetlicy wiejskiej 
w Kocudzy Drugiej, która obfitowała w występy artystyczne, 

a jubilatki przyjmowały gratulacje, życzenia i upominki. Uro-
czystość poprowadziła Pani Irena Krawiec, która przywitała 
bardzo serdecznie wszystkich obecnych, jak również podzięko-
wała za 35 lat współpracy, życzliwość, wsparcie, dobre słowo 
i pamięć, przyjaciołom i wszystkim przybyłym na ten wyjątko-
wy jubileusz.

Koralowy Jubileusz zgromadził grono zacnych i znamieni-
tych gości. Wśród, których byli Pan Piotr Breś Wicemarszałek 
Województwa Lubelskiego, Pan Stanisław Mazur Prezes WFO-
ŚiGW w Lublinie, Pan Andrzej Szarlip Starosta Biłgorajski, Pan 
Artur Pizoń Starosta Janowski, Pan Krzysztof Kołtyś Burmisrz 
Janowa Lubelskiego, Pan Krzysztof Baran Wójt Gminy Batorz, 

Priorytetu III Ochrona zasobów środowiska i klimatu. Środki 
pozyskane z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
wynoszą 382 776,29 zł i stanowią 85% kwoty wydatków kwali-
fikowanych projektu. Całkowity koszt to 450 325, 05 zł

Celem projektu jest wspieranie mieszkańców, samorządów 
i przedsiębiorców w podejmowaniu działań proekologicznych, 
ograniczających emisję gazów cieplarnianych i poprawiają-
cych jakość życia w regionie.

Od sierpnia 2024 roku dostępne jest bezpłatne doradztwo 
klimatyczno-energetyczne w Starostwie Powiatowym w Jano-
wie Lubelskim (pokój nr 310), które pomaga m.in. w wyborze 
ekologicznych źródeł ogrzewania, termomodernizacji budyn-
ków czy inwestycjach w odnawialne źródła energii.

Jesienią 2025 roku ruszy kampania informacyjno-edukacyjna 
dot. neutralności klimatycznej, która potrwa do września 2026 
roku. W jej ramach odbędą się warsztaty, spotkania i działania 
edukacyjne poświęcone ochronie klimatu, oszczędzaniu ener-
gii i wykorzystaniu odnawialnych źródeł energii.

Aktualne informacje o projekcie i doradztwie dostępne są 
na stronie Starostwa Powiatowego w Janowie Lubelskim: 
https://powiatjanowski.pl/neutralnosc-klimatyczna/

#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie


